Protokół 
z posiedzenia łączonego Komisji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

w dniu   17.10.2017 r.

Członkowie Komisji:
 wg załączonej listy obecności

Goście

 wg załączonej listy
Porządek obrad:
1. Otwarcie posiedzenia, wybór przewodniczącego i stwierdzenie quorum. 
2. Omówienie spraw bieżących zgodnie z porządkiem obrad
3. Sprawy różne.

4. Zakończenie posiedzenia. 
     Ad 1. Przewodniczący powitał przybyłe osoby, stwierdził quorum i otworzył posiedzenie Komisji oraz dokonano wyboru sekretarza. 
Ad 2. Pan przewodniczący  Waldemar Owczarzak  poprosił o zreferowanie zagadnień
· Pan Wójt omówił zmiany, które należy uwzględnić w  budżecie na bieżący rok, z powodu decyzji Wojewody – przekazanie dotacji na wypłaty świadczeń rodzinnych,  pomocy społecznej oraz na wyposażenie szkół w materiały edukacyjne
      Należy dokonać zmian w planach dochodów i wydatków budżetowych
      Projekt uchwały przyjęto jednogłośnie. 
· Pan Wójt jeszcze raz przypomniał informacje dotyczące zmian w regulaminie gospodarowania odpadami – dodany zostanie punkt dotyczący możliwości umieszczania w PSZOKU odpadów wielkogabarytowych. Uszczegółowiony zostanie również katalog odpadów i sposób ich segregowania – celem jest uporządkowanie regulaminu oraz świadczenia usług  Pan W. Owczarza zapytał o to do kiedy obowiązuje obecna umowa i  wspomniał o tym, że ościenne gminy prowadzą odbiór odpadów zielonych, a u nas ciągle jest ten problem nie rozwiązany. Zapytał również czy to prawda, że Gmina płaci więcej za odbiór odpadów niż wynika to z deklaracji mieszkańców. Zwrócić uwagę należy na to, że w PSZOK  odbierane są odpady typu gruz, które mają swoją wagę, a mieszkańcy mają prawo oddać rocznie 500 kg. Pan Jacek Puszka uzupełnił, że ZGK odbiera czysty gruz, który można zagospodarować.  Punkt w Brzozie jest bardzo oblegany i trudno tam składować odpady budowlane. Pan Dyrektor zwrócił uwagę, że każdy odpad ma swoją cenę i koszt ich utylizacji znacznie się różnią.
      Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie
· Pan Wójt omówił projekt  uchwały o nadaniu honorowego tytułu Zasłużony dla Gminy Nowa Wieś Wielka  pani Barbarze Krawiec.
· Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie

· Pan Wójt podziękował za materiały podsumowujące działalność placówek oświatowych na terenie Gminy. Podkreślił, że przedstawiają one nie tylko rozwój szkół, ale i kadry pedagogicznej oraz dzieci i młodzieży. Pan W. Owczarzak  pochwalił materiał jaki został przekazany do rąk radnych, jednak zwrócił uwagę, że brak w nim wniosków. Pan Wójt wyraził zadowolenie, ze sytuacja lokalowa systematycznie się poprawia, w dużej mierze przyczyni się do tego budowa nowego budynku przedszkola, co pozwoli na wiele zmian organizacyjnych w Brzozie.  W Nowej Wsi Wielkiej zaproponowane rozwiązania też nie są najgorsze. 
                 Informacja o funkcjonowaniu placówek oświatowych została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 3 Na prośbę pana Wójta Dyrektor ZGK omówił sytuację dotyczącą regulaminu zaopatrzenia w wodę. Perturbacje związane z uchwalaniem nowego prawa powodują konieczność szybkiego podjęcia decyzji o przyjęciu nowego cennika.  Gdyby udało się zatwierdzić nowe taryfy w początku listopada, to będą one obowiązywać od początku przyszłego roku przynajmniej do czerwca 2018.  W przypadku braku takich taryf ZGK  nie miałby cennika. Pan Przewodniczący podkreślił, jak ważne są uchwały około budżetowe i należy skupić się na nich przed uchwaleniem budżetu na rok 2018. (podatki, dopłaty , transport, i wszystkie uchwały dotyczące ZGK).
Ustalono  termin najbliższej sesji Rady Gminy - poniedziałek  13 listopada w Prądocinie, komisje zbiorą się 7 listopada.
· Pan Wójt przekazał informację, że do Urzędu wpłynęło zaproszenie z Gminy Białe Błota na  sesję Rady Gminy w dniu 24 października dotyczącą budowy na ich obszarze fermy. Pan A. Pociot powiedział, że sprawa dotyczy zamiaru budowy kurzej w sąsiedniej miejscowości.  Brak jest obiektywnego powodu wzięcia udziału w sesji. W oparciu o własne doświadczenia wiemy, że dyskusja może być gorąca, a i tak nasz głos nie ma  w tym aspekcie żadnego znaczenia. 
Pan przewodniczący podziewał zebranym i zakończył posiedzenie Komisji. 
